

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 5 (2442) Четверг 3 февраля 1944 г. ЦЕНА 15 КОП.

X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запрокирован в сумме 245.600 миллионов рублей—на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128.400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердил «Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год».

По второму вопросу—«О преобразовании Народного Комиссариата обороны и Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты»—с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого Государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата иностранных дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих Законов с предложением по третьему пункту порядка дня—«О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил товарищ М. П. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

Извещение

5 февраля в 7 часов вечера в помещении райкома партии состоится очередная 21-я пленум РК ВКП(б) с повесткой дня: 1. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах»—докладчик тов. Катанов М. Ф.

2. Отчет о росте районной парторганизации — докладчик тов. Чебан С. Т. Приглашаются: секретари парторганизаций, руководители предприятий и учреждений, председатели сельсоветов и колхозов—члены ВКП(б). РК ВКП(б).

Информационное сообщение

30 января в доме Советов состоялось совещание стахановцев и руководителей предприятий и артелей местной промышленности и промкооперации района, созванное райкомом партии и райисполкомом.

Совещание заслушало доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Катанова о итогах работы местной промышленности за 1943 год и задачах на 1944 год. Отчет о совещании будет дан в следующем номере газеты.

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы организационного характера, подлежащие

рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум принял правильное решение соответствующих органов—заменить старый государственный гимн «Интернационал» новым государственным гимном «Союз нерушимый республик свободных» и сохранить гимн «Интернационал», как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенном противником в мощную крепость. 27-го января советские части завлали города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. Первого февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Северский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время

наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1.360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашины, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта после упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом—Олабьская железная дорога полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Н-города наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунк-

тов. Советские части овладели железнодорожными станциями Чердольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая—Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolники. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Хмелитовки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немских танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 206 самолетов противника.

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА РАЗВИТИЕ И ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

Заведующей фермой в колхозе я работаю с 1939 года. По несколько лет работают на ферме большинство моих работников. Например, Афия Сорокина свиноводкой работает седьмой год. Ульяна Гудкова—третий год. От двух до трех лет—остальные.

Большое внимание в колхозе уделяется подбору кадров животноводства. Работники фермы без разрешения райзо не снимаются с работы. А это создает возможность работникам изучать привычки скота, повышать свои знания в области животноводства, улучшать уход. Только благодаря улучшению ухода в 1942 году наша ферма получила 17 деловых поросят на каждую свиноматку, при плане 12.

Тов. Сорокина в прошлом году от закрепленных за ней 4 свиноматок получила по три опороса—27 деловых поросят от каждой. Ульяна Гудкова также добилась 27 деловых поросят на свиноматку, добилась трех опоросов за один год. В порядке дополнительной оплаты труда тт. Сорокина и Гудкова получили по 11 поросят каждая.

В 1944 году наши свиноводки взяли обязательство получить три опороса и 30 деловых поросят на каждую свиноматку.

Как добились такой продуктивности свиноводки? Прежде всего они любят свое дело и со всей серьезностью относятся к подбору на племя хорошо развитых плодовых свиноматок. Тщательно готовят свиноматок к случке и кормят свиней разнообразными кормами. Правильное кормление и уход за супоросой свиноматкой способствует увеличению опоросов и выходу

деловых поросят.

В кормлении свиней наши свиноводки применяют резку клеверного сена, минеральные корма (поваренная соль, костная мука, мел, уголь, глина) и, как заменитель концентратов, барду. При кормлении использовали сочные корма: силос, картофель и свеклу. Строго соблюдали нормы скармливания.

Свиноводки следят и за чистотой. Ежедневно производят чистку свиноводки и станков. Регулярно моют полы, вентилируют помещение. В результате этого в свиноводке—чистый, сухой воздух, что очень важно для супоросых свиноматок.

Чтобы добиться повышения удоев, хорошо работали доярки Гудкова Анастасия и Образцова Анна. Удой молока на каждую фуражную корову за 1943 год значительно увеличился и получился выше установленного планом на 210 литров. Доярки получили дополнительную оплату труда по 50 литров молока.

Увеличение удоев доярки добились при помощи подкормки

в пастбищный период. Они применяли зеленую подкормку, ставили коров на раздой, применяли вагонную систему пастбы.

В стойловый период кормили коров соломенной резкой, причем обваривали ее, а затем обливали картофельной жижой. Силоса скармливали по 15 килограммов на каждую голову. Давали свекла и барду. Доярки уделяли не меньшее внимание и на чистоту скотного двора. Они производили ежедневное мытье полов и чистку коров.

Следуя примеру свиноводок и доярок, овцеводка Анна Беляева перевыполнила план настрига шерсти. От закрепленной группы овец она настригла по 4 килограмма шерсти на каждую, при плане 3 килограмма. Ей причитается получить дополнительной оплаты 2 килограмма шерсти.

Подводя итоги соревнования, работники фермы обязуются в этом году работать еще лучше.

А. Рябова, зав. фермой колхоза «Борец за социализм».

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Хорошо работают на заготовке местных удобрений звеньевые первой бригады М. Макателевского колхоза «Новая жизнь», Шадрина Екатерина Ивановна и Шадрина Елизавета Александровна. Первая за один день собрала 5 центнеров золы, вторая—4 центнера. «Чтобы получить в 1944 году высокий урожай, нужно лучше удобрить почву»—говорят колхозницы.

С неохотой взялась за дело по заготовке удобрений Чернышева М. Ф. Если Шадрина Е. И.

и Шадрина Е. А. собрали по 5—4 центнеров, то Чернышева за день заготовила только 16 килограммов золы. Впереди других первая бригада идет и по снегозадержанию.

Одновременно с этим в колхозе идет ремонт плугов и комматов, который скоро будет закончен. Заканчивается триерование семян.

Колхозники взяли обязательство вновь обучить к весенним работам 15 голов крупного рогатого скота. И. Мишин.

Больше продукции и товаров ширпотреба

Обращение актива работников местной промышленности и промкооперации
Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим местной промышленности и промкооперации Первомайского района

Дорогие товарищи!

Вдохнувшие высокой оценкой самоотверженного труда советских людей в тылу, данной тов. Сталиным в докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, мы, стахановцы, актив и руководящий состав местной промышленности и промкооперации, обращаем ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим коллективов предприятий местной промышленности Первомайского района с призывом — в 1944 году дать больше населению товаров ширпотреба, предметов домашнего обихода, обуви, одежды, продуктов питания, колхозам и предприятиям больше продукции, вырабатываемых из местного сырья.

В 1943 году местная промышленность и промкооперация добилась некоторых успехов. Освоено значительное количество новых производств, новые виды продукции. Но все это не обеспечивает население, колхозы и наши предприятия.

Вступая в новый, 1944 год, мы подсчитали наши производственные возможности, наличие серьезных ресурсов в районе и на основе этого взяли на себя следующие обязательства и призываем Вас последовать нашему примеру:

1. План производства 1-го квартала 1944 года и в целом 1944 года по всем видам продукции широкого потребления, одежды, обуви, упряжи и др. товаров — выполнить на 110%, с имеющимся наличием рабочей силы, по всем предприятиям местной промышленности, промкооперации и промышленным предприятиям, вырабатывающим ширпотреб, — за счет повышения производительности труда, уплотнения рабочего дня, внедрения более совершенной техники и поточных методов производства.

2. Обеспечить 100-проц. выполнение спецзаказов в 1-м квартале и в целом в 1944 году по промкомбинату, швейной мастерской и др. предприятиям, дав доброкачественную продукцию, и в сроки, обусловленные порядком.

3. Решительно улучшить качество выпускаемой продукции, особенно по ремонту обуви, одежды, металлообработке, выработке кожи и деревообработке.

Повысить качество военного обучения

С 16 января 1944 года приступила к занятиям новая группа бойцов всеобуча при Первомайском райвоенкомате. В программу, по сравнению с прежней, внесено ряд дополнений в частности расширены требования по огневой и лыжной подготовкам.

С командным составом военно-учебных пунктов проведен шестидневный семинар, с военными начальными и средними школами района — пятидневный семинар и ряд бесед о неотложных задачах в их работе.

Казалось бы помощи оказано достаточно. Но не все руководители военно-учебных пунктов с одинаковой серьезностью при-

4. Увеличить объем работ по ремонту обуви, одежды и предметов домашнего обихода, по сравнению с IV-м кварталом 1943 года, за счет открытия новых мастерских, как в поселке, так и на селе и населенных пунктах в лесу.

5. В целях увеличения выпуска товаров ширпотреба и лучшего удовлетворения нужд населения, колхозов и предприятий района организовать новые отрасли производства в I-м квартале 1944 года и начать массовый выпуск предметов широкого потребления из местного и давальческого сырья:

а) По промкомбинату: гончарное производство; изготовление валяной обуви; шерстяных и пуховых платков, кофточек;

б) По швейной мастерской: открыть 2 точки по ремонту обуви; организовать ремонт колхозной упряжи, открыв для этого специальные мастерские; организовать ремонт резиновой обуви.

в) По швейной мастерской: начать одеяльное производство из отходов; организовать в I-м квартале производство мягкой игрушки.

г) По пищекомбинату: начать производство безалкогольных напитков — воды, квас и другие;

провести подготовительные мероприятия и организации подсобного хозяйства для создания в 1944 году собственной сырьевой базы. За зимний период изготовить для этого необходимое количество тары.

д) По конторе «Заготживсырье»: пустить на полную мощность кожевенный завод, организовав при нем переработку кожи, выделку овчины и мыловарение, как по плану, так и на давальческих началах.

е) По Липинской артели: организовать в I-м квартале выработку валяной обуви, ва-

ляной подошвы, хомуты на давальческих началах.

ж) Организовать производство кирпича в промкомбинате и восстановить выработку его в колхозах района.

6. Коренным образом улучшить работу административно-хозяйственного персонала и бухгалтерии. Навести образцовый порядок в учете и отчетности.

7. Шире организовать учетничество в каждом предприятии местной промышленности, взяв ставку на подготовку мастеров разных профессий и разных производств из числа женщин.

8. Организовать при каждом предприятии подсобное хозяйство, обеспечивающее улучшение бытовых нужд работающих.

Д) начала летних работ обеспечить хозяйства транспортными средствами — тяглом, положив в основу тренировки и использования крупного рогатого скота.

9. Совещание требует от каждого руководителя предприятия местной промышленности организовать максимальную помощь семьям фронтовиков в подвозке топлива, в ремонте обуви, одежды и т. п.

10. Широко развернуть социалистическое соревнование между предприятиями, а внутри предприятий между цехами, бригадами и отдельными рабочими. Организовать фронтовые бригады.

Итоги социалистического соревнования предприятия подводить ежемесячно, а внутри предприятий: цеховые — раз в полмесяца; бригадные — подекадно; индивидуальные — ежедневно, с последующим обсуждением на производственных совещаниях и показом на досках показателей.

Больше инициативы в создании собственной сырьевой базы, в использовании местных сырьевых резервов, применении различных заменителей полноценного сырья и использовании промышленных отходов для увеличения выпуска товаров широкого потребления.

По поручению совещания обращение подписали:

Белов, Милунов, Соколов, Милова — промкомбинат; *Коновалов, Синельникова* — швейная артель «Труд»; *Батенков, Лисицкий* — контора «Заготживсырье»; *Дибиков, Поляков, Васенков* — сапожная артель «Красная звезда»; *Борисов* — пищекомбинат; *Визалов* — председатель райисполкома; *Катапов* — секретарь райкома ВКП(б); *Клюев* — зам. пред. райисполкома по местной промышленности.

ступили к выполнению боевой задачи — подготовка резервов для Красной Армии. До сих пор не начали по-настоящему заниматься и сорвали лыжную подготовку военно-учебных пунктов: Б. Манателевский — начальник пункта тов. Исаев, Кошеляхинский — начальник пункта тов. Южно. Такое расточительство драгоценного времени — тяжкое преступление перед Родиной.

Важно, чтобы за время пребывания бойцов в подразделениях всеобуча, все часы полностью использовать для учебы, чтобы огневая и практическая подготовки проводилась в условиях, приближенных к боевым. Срывая такое мероприятие, как

лыжная подготовка, говорит о том, что руководители недостаточно понимают того, какое значение имеет умелая ходьба на лыжах для бойца в бою. Ведь выполнять боевую задачу иногда приходится на лыжах и встречаться с различными препятствиями. Преодолевать их надо быстро и сноровисто. А прочие навыки в преодолении препятствий достигаются в результате постоянной кропотливой тренировки.

Не на должной высоте стоит военное обучение в школах. В некоторых из них до сих пор не имеется расписаний занятий, а военники к занятиям не готовятся, конспектов не имеют. Отдельные директора школ не оборудовали штурмовые полосы,

ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Правильное и полное использование лошади всегда имело огромное значение для проведения полевых работ в лучшие агротехнические сроки. В условиях войны значение коня возросло на много раз и успех весеннего сева 1944 года в значительной мере будет определяться тем, в какой степени придет к весне рабочая лошадь.

Своеобразие подготовки коня заключается в том, что всю работу надо проводить не покомпанейски, а в порядке постепенности, без отрыва от работ, при организации хорошего ухода, кормления и содержания. Это обеспечит постепенное накопление сил у лошади за зиму и выведет ее в хорошем теле к севу.

В передовых колхозах района по-хозяйски готовят коня к полевым работам. В Екатеринбургском колхозе им. 1 Мая председатель колхоза тов. Будин и конюх тов. Кульков организовали постоянное наблюдение за эксплуатацией лошади, обеспечили хороший уход и тем самым подняли работоспособность и упитанность коня до средней и выше средней.

Неплохо с конем в колхозах: Каналгушевском «Новая заря», Нелейском «XIII годовщина Октября», Кошеляхинском «Красный Октябрь», Николаевском «Новая жизнь» и т. д. Здесь лошадей во время кормят, поят теплой водой, чистят, заботливо организуют нормальный отдых. Во избежание аборта жеребые матки переведены на легкие работы, а часть — совсем освобождена. Выделены корма на весенний сев. Создано любовное отношение к лошадям и постоянная забота, начиная от руководителя колхоза и кончая рядовым колхозником. У каждой лошади есть рачительный и ревностный хозяин.

Иначе дело обстоит с конем в других колхозах района. Например, в Прудовском колхозе «Красный кустанар» лошади бродят на одного ставка в другой в поисках корма. В результате даже некоторые лошади остаются совершенно голодными. Конюха часто меняют. При раздаче корма (при обезличенном уходе) некоторым лошадям конюха забывают задать корм, пропускают их, выдают один на другого. Много корма втаптывается в навоз. Поэт лошадей холодной водой. Обезличка в эксплуатации. Резву и запару не производят.

В колхозе «Ялтай» от обезлички в 1943 г. пало 12 лошадей и тревожное положение с конем в настоящий момент.

В колхозе «Лесная поляна» лошадь, 18 лет, под кличкой «Патомка» совершенно забросили. Ухода, кормления в пределах нормы ей не предоставлено, довели до полного истощения. Лошадь явно обречена на гибель. При таких же условиях пала лошадь, 18 лет, в январе месяце с. г. в Обуховском колхозе «Красный борец». В Пандасском колхозе «Акторе тамте» освобожденную лошадь от работы по болезни ст. конюх Зинин использовал на вывозке дров для себя. С приходом лошади с работы, разгоряченную напоял холодной водой, после чего она пала. Управление колхоза до сих пор мер к виновнику не принимает.

В некоторых колхозах, как «Зара» (Елаковка), им. Сталина (Алматырь) выявлены случаи заболевания лошадей чесоткой. Это прямое следствие обезлички, плохого кормления и отсутствия ухода за конем.

Все это в конечном итоге ставит под удар будущий урожай, под угрозу срыва весенне-полевых работ. Надо максимально использовать оставшееся время на подготовку коня к весеннему севу. Истощенных лошадей освободить от работы. Объявить беспощадную борьбу с обезличкой в уходе, эксплуатации и кормлении лошадей. Не допускать формальности в этом вопросе. Строго индивидуализировать нормы кормления с учетом веса, работы и упитанности коня. Оплату конюхам, ездовым проводить сдельно, поставив зависимость между оплатой за труд и содержанием коня.

Для рационального использования кормов — провести полный ремонт стойл, кормушек. Грубые корма скармливать после запаривания, известкования и в виде сечки с овсом. Использовать поваренную соль в корм или дойло. Поить лошадей теплой водой.

Организовать ежедневную чистку лошадей и навести порядок и чистоту в конюшнях. Не допускать аборт конематок — за 2 месяца до выжеребки освободить их от работы, обеспечить маток теплыми денниками и хорошим заботливым уходом.

С подготовкой коня к севу — готовить маточный состав и жеребцов-производителей к случаю 1944 года. Нельзя оставлять без внимания подготовку сбруи, ремонт ее, подгонку и закрепление за лошадью. В равной степени надо смелее втягивать в работу крупный рогатый скот и готовить его к весенне-полевым работам.

Обеспечить выполнение указанных мероприятий значит выполнить решение партии и правительства «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», создать хорошие условия для успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая в 1944 году.

Ветврач Диков

Ответственный редактор
А. А. ЧУГУННИКОВ.

В. Ревизоров.

МЦ-04345. Зак. 951